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ATA DA 51ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO GESTORA DA SEÇÃO ACRE 

DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA DA 24ª  REGIÃO, REALIZADA NO 

DIA 19 DE MARÇO DE 2024.  Iniciada às 18h:30min  sob a condução do Psicólogo Maico 

Charles  Lopes  Pinheiro,  Coordenador  do  CRP-24  Seção  AC.  Se  fizeram  presentes  para  a 

realização da 51ª Reunião Seccional do CRP-24 o Psicólogo acima citado e as(os) psicólogas(os) 

membras(os) titulares da Comissão Gestora, Ana Débora Forte Santana de Paula, Ghabriely de 

Sousa Farias Freitas, Mychel Oliveira da Silva, Neyrivane Barros da Silva Evangelista,  e os(as) 

psicólogos(as)  membros(as) suplentes, Márcia Aurélia dos Santos Pinto, o coordenador Maico 

Charles da as boas vindas a todas que estavam na plenária  ,  após,  foi passado a fala  para a 

presidenta da COE a conselheira Edna Monica que da suas boas vindas em seguida refere está 

responsável de articular os PRE-COREPSI e que esses nos permitem a possibilidade de serem 

realizados de forma hibrida, para melhorar as questões de logísticas e temos diversas dificuldades 

de nossas estradas e o evento vai proporcionar levar em consideração nossa realidade regional, 

Edna diz ainda que com relação a mobilização precisamos já começar a pensar e organizar pois a 

mesma entrou agora no GT que era representado pelo conselheiro afastado e que quando ela 

chega em Brasília para a reunião passou uma coisa desapercebida que a mesma levantou esse 

questionamento, se nos teríamos vagas pro regional que tem sede e seção quando temos na COE, 

onde terão 3 vagas para a sede e 3 vagas para a seção pois na seção é comissão de instrução e 

vamos criando intimidade com a nomenclatura, a COE fica na sede e a comissão de instrução é 

composta pela presidente e mais duas membras da comissão gestora e psicólogas convidadas, 

necessariamente a presidente da comissão tem que fazer parte da COE, refere que na época não 

tinha  conselheira  suficiente  para  a  COE e  a  Iolanda  vai  como  convidada  e  no  treinamento 

identificou  que quem é  presidente  tem que ser  da COE e ela  já  fazia  parte  como psicóloga 

convidada para assumir essa presidência e quando tem evento como treinamento de COE e COF 

vai 3 vagas para a seção e 3 vagas para a sede,  refere que quando está em Brasília  abre os 

diálogos e discursões para que as nossas especificidades  sejam consideradas,  pois o que eles 

vivenciam em CRS grandes é diferente da nossa realidade, pois, acabamos de nos desmembrar, 

relata que questionou por que para o CNP a mesma quantidade de vagas para sede ter para a 

seção, relata que foi questionada por está advogando por causa própria, Edna relata ainda que 

não, pois, é representante do norte e está advogando pela causa do norte, os conselhos que estão 

Avenida Ceará, nº 3.258 - Sala 608 - Bairro 7º BEC - CEP: 69.918-111 Rio Branco/AC

Fone: (68) 3223-4550 - e-mail: crp24acre@gmail.com

1

2

3

4

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

5
6

7

8

9



            SISTEMA CONSELHOS DE PSICOLOGIA
               CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA DA 24ª REGIÃO

        SEÇÃO ACRE

com  seção  são  os  CRS  do  norte  e  como  o  regulamento  já  havia  passado  pela  APAF  não 

conseguiu fazer a inclusão, pois, devia ser como a COE e ter vagas destinadas. Relata ainda que a 

psicologia feita no Acre não é a mesma feita em Rondônia e precisamos considerar isso. Mais 

diante dessa circunstância a gente vai fazer dentro do regulamento para garantir vaga específica 

para a seção e sede de acordo com a proporção como o jurídico em Brasília orientou, de acordo 

com a  proporção  de  inscritos  na  seção  pois  as  vagas  são  para  as  profissionais  inscritas  no 

conselho e acadêmicos. Edna relata ainda que é importante fazer uma boa mobilização para que 

as vagas não fiquem ociosas. Refere que a cada 10 participantes podemos eleger 1 delegado e 

somos  um  conselho  médio  e  precisamos  de  um  número  expressivo  participando  dos  PRE-

COREPSI.  Edna  Monica  relata  que  está  participando  da  plenária  para  já  ir  sensibilizando  a 

comissão gestora, para fazer a mobilização que começa a partir de abril para termos condições de 

ir e preencher as quantidades de vagas que temos direito, diz ainda que o regulamento está sendo 

discutido  desde  2020.  Maico  refere  que  a  diretoria  esteve  em  Rio  Branco  e  já  havia  nos 

informado  que  precisaríamos  eleger  duas  pessoas  para  representar  a  comissão  gestora  na 

organização e juntos indicamos a Marcia Aurélia e Neyrivane e sendo assim nos da comissão 

gestora  estamos  a  disposição  para  não  sobrecarregar  elas  sempre  ajudando  e  dividindo  as 

responsabilidades. Edna Monica relata que a mobilização inclusive pode estar sendo feita dentro 

das nossas agendas e eventos, relatou a importância da contribuição dos técnicos e servidores 

para auxiliar na organização e não estarão sozinhas e são 4 agendas para realizar e não estaremos 

só,  acredita  que até  o final  de abril  já estaremos com o regulamento em mãos e a comissão 

gestora já ir se apropriando para levar para as agendas. Marcia Aurélia pede uma parte na fala e  

relata a importância do PRE-COREPSI, enfatiza que é o momento de mais aproximação com as 

psicólogas  do estado,  relata  ainda sua experiencia  na  organização  das  conferências  de  saúde 

mental, Neyrivane relata que esses espaços ela gosta sempre de participar e dar sua contribuição 

para  a  construção  de  propostas.  Edna  Monica  refere  que  o  tema do CNP será  Psicologia  e 

democracia,  pluridiversidade do nosso faze,  por uma psicologia pluriversa inclusiva e tem os 

eixos  temáticos  que  foram  organizados  por  áreas  de  abrangência,  um  falara  sobre  sistema 

conselho, outro sobre a interlocução com a sociedade e o 3 sobre o exercício profissional, refere 

que teve acesso a identidade visual mais ainda não pode falar, só adianta que ficou a nossa cara 

de uma psicologia pluridiversa e inclusiva, após Monica explica o motivo da mudança na sigla, 
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fala  ainda  sobre  os  profissionais  que  estão  dando  suporte  para  o  registo  das  propostas  nas 

plataformas. Edna Monica refere que outra questão que gostaria de alinhar com a seção seria o 

treinamento da COE, não existe duas COE no CRP só uma e a mesma fica na sede e todas as  

representações éticas são encaminhadas para a presidente que toma ciência, se for da sede fica na 

sede e se for da seção fica na seção que e composta por 3 membros vai pegar essa representação e 

vai seguir um tramite que vai ser apresentada no treinamento e se optar por optar pela instauração 

de um processo, esse será encaminhado para sede a COE, por isso não tem duas COE, comissão 

de instrução caminha ate a instauração de um processo, o relator leva para a comissão gestora e 

se a mesma acompanhar o relator esse processo é encaminhado para a sede, a partir do momento 

em que  instaurou  o  processo  é  a  sede  por  ter  um  técnico  e  dá  um suporte  o  técnico  esta 

organizando para todos os processos entrarem pelo SEI e automaticamente o técnico terá acesso 

por ser online e não terá a necessidade de ter um servidor na seção responsável por isso, técnico 

será responsável de gerenciar a entrada tanto da seção como da sede pelo SEI, após, Edna Monica 

explica o fluxo da COE e que poderá falar de uma forma mais detalhada no treinamento da COE, 

aproveita a oportunidade para sugerir a data do treinamento nos dias 19 e 20 de abril, convida os 

membros da comissão gestora para estarem juntos nesse momento, refere que inclusive pensar na 

outra  profissional  que  possa compor  a  COE,  pois  no outro treinamento  que inclusive  foram 

pessoas  além  das  vagas  que  tinham  e  participaram  profissionais  que  não  permaneceram  na 

comissão e todo esse processo que o Acre passou de construção, desconstrução e construção da 

comissão gestora isso afetou o andamento da comissão de instrução e tão tem que pensar bem, 

pois da outra vez foi um numero além do que poderia para participar do treinamento em Brasília 

e essas pessoas nunca sentaram para fazer uma leitura de uma representação e temos que pensar 

com zelo de quem vamos nomear pois em junho nos já temos uma agenda das COES nacionais 

em Manaus, então temos que pensar com zelo nesse nome para participar do treinamento em 

abril, onde vira a presidente da COE e o técnico que tem uma expertise maior por ser o servidor. 

Edna refere que na vinda a presidência da COE, junto ao técnico e a comissão de instrução se 

reunira  para  analisar  as  representações  que  estão  na  seção  para  aliviar  as  demandas,  será 

treinamento e uma parte pratica apenas com as 3 membras da comissão nomeadas. Por fim, a 

presidente da COE, Edna Monica solicita um feedback das agendas da Técnica do CREPOP no 

Acre, Maico Charles, informa que avalia a agenda como positiva foi uma oportunidade de reunir 
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as profissionais, as mesmas poderão compartilhar duvidas e angustias, apesar que a reunião ter 

iniciado com o atraso de 1h 30min devido a técnica do CREPOP não está pronta no horário 

combinado com antecedência para saírem da cidade de Rio Branco se deslocando até Brasileia, 

no caminho tendo que parar mais vezes para que a mesma fumasse e com isso aumentando o 

atraso, chegando com o atraso de 1h30min a técnica ainda foi ao banheiro se maquiar deixando 

ainda mais tempo as psicólogas esperando, ao final Maico informa que pediu em nome da equipe 

que se deslocou desculpas as psicólogas que participaram do evento desculpas pelo atraso, já na 

saída a técnica mudou o tom com os representantes da comissão gestora informando que iria 

colocar no relatório que não teriam lido a RT, Maico disse que informou a ela que as agendas que 

a  técnica  estava  realizando  no  estado  teria  demandado  muito,  na  construção  de  ofícios,  na 

articulação com secretarias e prefeituras e fora a mobilização das profissionais e que de fato não 

teria  tempo,  principalmente  por  seu  trabalho  ser  no  consultório  particular,  sugeriu  que  a 

metodologia  da  técnica  nas  oficinas  fosse  repensadas  para  possibilitar  que  os  participantes 

falassem mais e que a técnica trouxesse menos suas questões particulares, Ana Debora pede parte 

da fala e diz que se sentiu assediada pela forma que foi tratada pela técnica que em todo percurso 

lhe tratou de uma forma e que repentinamente se alterou dentro do carro, a presidente da COE 

agradeceu o feedback e disse que era importante para procurar melhorar em alguns aspectos que 

necessitasse, após a mesma se despediu e passamos as pautas  1. Informes: 1.1 Memo/12/24 – 

convite  para presidenta  da COE; 1.2 Ofício  nº  1347/2024/SOE/Plenária-CFP -  reunião sobre 

Divulgação  de  Serviços,  Maico  comenta  sobre  o  ofício  e  destaca  a  importância  de  todos 

participarem desta  reunião,  será  uma oportunidade de  obtermos  informações  as  quais  somos 

diversas vezes  buscados a  passar.  1.3 CMAS – Perdeu cadeira,  não houve tempo hábil  para 

inscrição, informativo sobre eleição foi enviado ao CRP no dia 06/03/24, Maico informa que o 

período de inscrição estava de férias e as técnicas da seção estavam em treinamento com CFP em 

Rondônia, que foi procurado pela psicóloga Edna que estava nessa representação, no entanto, 

orientou a ela que entrasse em contato com a sede em Porto Velho, explicando que as servidoras 

estavam em Rondônia, informa ainda que não conseguia realizar um contato de qualidade devido 

esta em um cruzeiro e a internet só pegava com dificuldade quando passava próximo as cidades 

1.4 Ofício-circular/25/24/SEMULHER - convite "Caminhada pela Vida de todas as Mulheres. 2. 

Deliberações: 2.1 Solicitação feita pela diretoria do CRP 24 de um levantamento na subsecção 
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de Cruzeiro do Sul, O coordenador, Maico, relatou que durante a visita da diretoria do CRP 24 e 

da assessora jurídica,  a comissão foi incumbida de realizar  um levantamento na subseção de 

Cruzeiro do Sul. Durante a reunião, percebeu-se a necessidade de realizar essa atividade in loco, 

aproveitando a oportunidade para apresentar a nova comissão gestora e conhecer o espaço físico. 

Maico sugere que seria propício iniciar uma conversa com os prefeitos e secretários de Cruzeiro 

do Sul,  Mâncio Lima e Rodrigues  Alves,  para articular  a  mobilização das  psicólogas  dessas 

cidades para participarem do seminário de política pública, PRE-COREPSI, como a conselheira 

Edna Monica  mesmo disse que precisamos iniciar  a  divulgação  em abril  para  garantirmos  a 

quantidade de vagas que temos direito, além, de promover a importância da contratação de mais 

profissionais de psicologia. Posteriormente, foi apreciada a proposta de enviar no dia 01 de abril 

com retorno dia 6 de abril, juntamente com as representantes da COF, que irão até a região para 

desenvolver as atividades atrasadas. Essas atividades estavam atrasadas inicialmente pela falta de 

uma comissão  gestora  e,  posteriormente,  pela  ausência  de  orçamento,  onde  os  membros  da 

comissão votaram de acordo.  2.2  Data para planejamento do seminário de políticas  publicas; 

Marcia Aurélia informa que conversou com algumas psicólogas da secretaria de educação que já 

realizaram seminários afim de que os mesmo venham juntar-se a comissão com suas experiencias 

para o planejamento do seminário, após foi debatido diversas datas onde não se estava entrando 

em consenso e a Neyrivane sugere que a reunião de planejamento seja na próxima sexta-feira dia 

22 de março, Mychel informa que se não for nessa semana ficará com o tempo muito apertado, já 

que queremos concluir o planejamento dia 1 de abril, então, todos concordaram com a data. 2.3 

Nova data para visita da comissão gestora ao abrigo sol nascente; foi deliberado que a servidora 

Cleo encaminhe um ofício informando a visita da comissão gestora no dia 25 de março as 15 

horas.3. Comissões:  3.1 Comissão Seccional de Orientação e Fiscalização - COF: Ghabriely 

de Sousa diz que já que a comissão definiu data para visita ao abrigo sol nascente já supriu uma 

pauta da COF que era justamente o feedback da visita, informa ainda que a COF definiu novas 

datas para as atividades no Juruá Cruzeiro do Sul, Rodrigues Alves e Mâncio Lima, de 01 a 05 de 

abril de 2024, refere que outro ponto seria Autorização p/solicitação de chip para  COF para 

facilitar o contato para agendamento de visitas, no entanto a diretoria informou na reunião com a 

comissão gestora que estavam providenciando aparelhos e  chips para a  COF. ‘3.2 Comissão 

Seccional de Orientação e Ética - COE: A psicóloga Neyrivane Barros faz um resumo da fala 
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da conselheira presidente da COE sobre a organização dos Pre-COREPSI e do treinamento nos 

dias 19 e 20 de abril, informa ainda a indicação do membro da comissão gestora a psicóloga Ana 

Debora para compor a comissão de orientação e instrução da seção e em seguida foi colocado 

para apreciação dos membros da comissão gestora, e por unanimidade foi aprovado a indicação 

da psicóloga para compor a COI da seção Acre. 3.3 Comissão Seccional de Direitos Humanos - 

CDH.  4) Mychel  infirma que aconteceu na secção uma reunião com a presidente  do CRP e 

também presidente da CDH, tesoureira e secretaria do CRP 24, informa que até esse encontro não 

tinha  conseguido estabelecer  uma relação,  pois  a  interação  era  no  grupo e  o  dialogo  era  as 

pessoas falando e marcando ele dizendo o que tinha que fazer, assim que entrou na comissão a 

presidente da comissão teria dito que faria uma reunião com ele e Agleno no intuito  de que 

conhecessem e conversassem sobre a CDH, no entanto não ocorreu esse encontro que foi adiado 

e  remarcado  diversas  vezes  e  assim  como  outras  prioridades  foram surgindo  para  que  esse 

alinhamento não ocorresse, outras prioridades foram ocorrendo para Mychel também, refere que 

agora que teve uma reunião onde a presidente chegou se apresentou, apresentou o que esta sendo 

feito e quais as metas e foi assim que começou a se sentir de uma CDH que buscou participar.  

Processos:  4.1  Transferência  de  outros  Regionais  para  Acre  de  PF  -  02  (duas): CRP-

24/05151 Roberta Garcia Alves; Cynthia Gadelha Mendonça CRP-24/05216 4.2 Transferência 

para  outros  Regionais -  CRP-17  PF:  01  (um):  CRP-  24/03588  Daiani  Murieli  Brilhante 

Fernades. 4.3 Primeiro  Registro  PJ  –  01  (um): Instituto  Unimed  Terapias.  4.5 Primeiro 

Registro de PF - 10 (dez):  CRP-24/05147 Kymberlly Felix Coutinho; CRP-24/05149 Beatriz 

Vargas Rousseau; CRP-24/05152 Liliane Cavalcante da Silva Nunes; CRP-24/05153 Ana Leticia 

Tomé Rodrigues; CRP-24/05157 Ana Kassia de Barros Rodrigues; CRP-24/05176 Sabrina Lopes 

Banagouro;  CRP-24/05182  Vanessa  Fernandes  Alves;  CRP-24/05190  Luana  Mendonça  de 

Sousa; CRP-24/05207 Nathalia Lyse Feitosa Galvão Moraes; Dayviane Da Silva Coimbra CRP-

24/05213; 5. Às 21h45min nada mais  havendo a tratar,  o  Coordenador,  Maico Charles 

Lopes pinheiro, agradeceu a participação de todas(os) e declarou encerrada a reunião. Eu, 

Ana Débora Forte Santana de Paula, Psicóloga Secretária do CRP-24 Seção AC,  lavrei a 

presente ata que será assinada por mim e pelas(os) demais membros presentes na reunião. Rio 

Branco - AC, 19 de março de 2024.

Ana Débora Forte Santana de Paula 
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Ghabriely de Sousa Farias Freitas 

Maico Charles Lopes Pinheiro 

Márcia Aurélia dos Santos Pinto

Neyrivane Barros da Silva Evangelista 

Mychel Oliveira da Silva
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